

PMPSZ Nagykátai tagintézmény

Járási szakértői bizottsági tevékenysége

Feladatunk

A **járási szakértői bizottságunk** a gyermek, tanuló **komplex pszichológiai, pedagógiai-gyógypedagógiai vizsgálata** alapján **szakértői véleményt készít**

- az iskolába lépéshez szükséges fejlettség megállapítása céljából (iskolaérettségi vizsgálat)
- a beilleszkedési, a tanulási, a magatartási nehézség (BTMN) megállapítása vagy kizárása céljából.

A vizsgálatok eredményei alapján **javaslatot teszünk** a beilleszkedési/tanulási/ magatartási nehézséggel (BTMN) küzdő gyermekek, tanulók különleges bánásmód keretében történő ellátására, az ellátás módjára, formájára és helyére.

Sajátos nevelési igény (SNI) gyanúja esetén a járási szakértői bizottságunk a dokumentációt, az eredményeket és a megállapításokat megküldi az **illetékes megyei/országos szakértői bizottsághoz**,

a **sajátos nevelési igény** - a *mozgásszervi*-, az *érzékszervi*- (látási-, hallási-), az *értelmi*, a *beszéd fogyatékos*ság, több fogyatékoság együttes előfordulása esetén a *halmozott fogyatékos*ság, az *autizmus spektrum zavar* vagy az *egyéb pszichés fejlődési zavar*: súlyos tanulási, figyelem- vagy magatartásszabályozási zavar **megállapítása vagy kizárása céljából**, ahol szükség szerint kiegészítik a meglévő eredményeket.

A megkezdett szakértői vizsgálat, kiegészülve orvosi vizsgálattal a megyei/országos szakértői bizottságnál fog befejeződni (diagnózis megállapítása, javaslatok megfogalmazása, szakértői vélemény elkészítése).

Az autizmus spektrum zavarok, hiperaktivitás, figyelemzavar és egyéb gyermekpszichiátriai kórképek diagnosztizálásához **egészségügyi kivizsgálás** is feltétlenül szükséges!

Továbbküldés esetén a szülőt mielőbb várjuk vissza a lelettel.

A **mozgásszervi**, valamint az **érzékszervi** (a látási, a hallási) **fogyatékos**ság megállapítására vagy kizárására irányuló vizsgálat **közvetlenül is kérhető, ill. kezdeményezhető** az illetékes országos szakértői bizottságnál, **ezekhez szakorvosi vizsgálatok** (pl. látás, hallás) **leletei** is szükségesek.

A szakértői vizsgálat típusai

- *alapvizsgálat*: az aktuális állapot feltárására irányuló vizsgálat
- *felülvizsgálat*: a fejlődést nyomon követő a korábbi diagnózis megalapozottságát, a nevelés, oktatás formájának megfelelőségét, a fejlesztés eredményességének mérését célzó felülvizsgálat (jogszabályban meghatározott időközönként, melyet a szakértői vélemény végén feltüntetünk)

Ki kérheti a szakértői vizsgálatot?

- szülő/nagykorú tanuló
- nevelési-oktatási intézmény, valamint a
- gyermekjóléti, gyermekvédelmi, szociális intézmény, bölcsőde és a gyámhatóság a szülő egyetértésével

Ha a szülő/nagykorú kezdeményezi a szakértői vizsgálatot, az **óvoda/iskola, köteles közreműködni** a vizsgálat iránti kérelem elkészítésében. **Ha a vizsgálat a szülő/nagykorú tanuló kérésére indult** (a *Szakértői vélemény iránti kérelem* c. formanyomtatványon egyértelműen fel van tüntetve, vagy külön nyilatkozatot küld az intézmény erre vonatkozólag), és a második alkalmat is elmulasztja, a **vizsgálati kérelmet visszavontnak** tekintjük.

A szülő a **felülvizsgálati eljárást** bármikor kezdeményezheti. A szakértői bizottság a **szülő kérelmére akkor köteles lefolytatni**, ha a **hivatalból történő felülvizsgálat óta hat hónap telt el**, és a **sonon következő**, hivatalból történő **felülvizsgálat időpontjáig több mint hat hónap van hátra**.

Szülői egyetértés hiányában a vizsgálatot kezdeményező intézmény közigazgatási hatósági eljárás megindítását kéri.

Ha az intézmények által a szülő egyetértésével kezdeményezett szakértői vizsgálat második időpontjában sem jelenik meg a szülő a gyermekével (igazolás, előzetes jelzés hiányában) - a gyermek, tanuló érdekében - , a szakértői bizottság vezetője **közigazgatósági hatósági eljárás megindítását kezdeményezi** az illetékes járási hivatalnál, mely hivatal az eljárás keretében határozatban kötelezi a szülőt a megjelenésre.

Hogyan lehet kérni a szakértői vizsgálatot?

Csak **írásbeli kérelem** alapján, **hiánytalan, pontosan kitöltött dokumentáció esetén** van módunk a kérelmet befogadni:

- Hatályos *Szakértői vélemény iránti kérelem* c. formanyomtatvány (a 15/2013. (II.26.) EMMI rendelet 1. sz. melléklete) pontos kitöltése (osztályfok, TAJ/OA feltüntetésével, szülői nyilatkozatok kitöltésével, aláírásával, igazgatói ellenjegyzéssel: aláírás és bélyegző)
- *5 éveskori fejlődési adatlap* ("státuszlap") első vizsgálat esetén, ill. ha nem nálunk történt az előző vizsgálata (ha nem készült ilyen, akkor helyette igazolás benyújtása szükséges a háziorvostól)
- pedagógiai jellemzés/szaktanári jellemzések
- fejlesztőpedagógiai/gyógypedagógiai/logopédiai vélemény
- rendelkezésre álló szakértői/vizsgálati vélemények, leletek

Az esetleges **hiánypótlásról értesítjük** a szülőt/intézményt e-mailben vagy levélben.

A szakértői **vizsgálat helyéről és időpontjáról** a szülőt levélben (tértivevényes)/e-mailen (visszajelzést várva)/személyes átvétel formájában **értesítjük**.

Letölthető dokumentumok szakértői vizsgálatához.

